#### 监控抓拍+现场处罚+远程执法

# 我市开展电动自行车专项整治

本报讯(记者 张承斌 通讯员 胜 前)"您好先生,由于您未佩戴安全头盔, 请靠边停车接受处罚。"10月22日,在开 发区黄山路与滦河路路口,执勤交警对 一位未佩戴头盔的电动自行车骑行人员 作出上述处理。记者从聊城市公安局交 通管理支队了解到,目前我市正在开展

电动自行车交通安全专项整治行动,通 过监控抓拍、现场处罚、远程执法等方 式,对驾驶、乘坐电动自行车不戴头盔等 违法行为予以处罚。

据了解,本次整治行动重点针对电 动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔以及 闯红灯、逆行、超速、不按规定车道行驶、

违法载人等违法行为,集中消除道路交 通安全风险隐患,守护群众出行安全。

据悉,根据《山东省实施〈中华人民 共和国道路交通安全法〉办法》相关规 定,驾驶非机动车应当符合道路交通安 全法律法规的要求,驾驶或者乘坐电动 自行车时,要规范佩戴安全头盔;驾乘

人员首次未规范佩戴安全头盔罚款20 元,再次未规范佩戴安全头盔罚款50

聊城交警提醒,头盔是生命的"守护 伞",为了自己为了家人,广大市民在骑乘 电动自行车时,一定要戴好安全头盔。

## 聊城经验亮相第十二届日间手术学术年会

本报讯(记者 赵立)10月16日—18 日,由国家卫生健康委医政司指导,国家 卫生健康委卫生发展研究中心、中国卫 生经济学会和中国日间手术合作联盟共 同主办的第十二届全国日间手术学术年 会,在天津召开。在年会期间举行的社 会办医日间手术与发展论坛上,聊城鲁 西康复医院副院长王木林以《中医日间 病房:创新模式下的多学科协同融合发

展》为题,向全国医疗界展示了该院"中 医日间病房"的工作经验。

王木林介绍,中医日间病房是传统 中医与现代医疗管理理念在聊城深度融 合的创新实践。"日间治疗、夜间回家"模 式,不仅有效缩短了患者的住院时间,还 充分发挥医保支付优势,使患者人均医 疗费用较常规住院显著降低,切实减轻 了群众看病就医负担。

在聊城,中医日间病房服务已重点 覆盖失眠、肩周炎、颈椎病等优势病种。 针对失眠患者,运用针灸、手指点穴、头 部刮痧、耳部刮痧等中医特色疗法进行 干预。对于肩周炎、颈椎病患者,则广泛 采用针灸、推拿、穴位埋线等中医手段, 并配合科学康复锻炼,有效改善患者日 常活动功能。尤为突出的是,该模式在 聊城的成功推进得益于多学科的紧密协

作。目前,中医日间病房已在全市多个 院区协同落地,通过强化政策宣教、构建 多学科协作网络,推动骨科康复一体化 发展,实现了从治疗到康复的全流程无 缝衔接。定期组织的多学科会诊与综合 康复方案制定,充分彰显出聊城医疗系 统对患者的人文关怀与整体服务能力的



10月16日,在平区敬老月活动在康顺之家养老服务有限公司启动,今年主题为"弘扬孝亲敬老美德,共建老年友好社 会"。活动中,志愿者们以暖心服务和精彩演出,为老人们送去了实实在在的关怀与温暖。图为10月20日,志愿者为老人 提供修脚服务。

本报记者 任焕珍 本报通讯员 刘修滨 摄

## 爱心护航孤困儿童健康成长

#### 本报记者 陈金路

10月18日上午,东昌府区侯营镇侯 营村红色大院内欢声笑语。市孤困儿童 服务团、东昌府区关工委联合东昌府区 孤困儿童服务团,让18名孤困儿童开启 了一场集红色教育、民俗体验与暖心关 怀于一体的欢乐之旅。

在红色大院的东展区,志愿者宋春 红手持铁叉、锄头,生动讲解传统农具的 用途。"这是垛麦子用的铁叉,试试能不 能举起来?"孩子们好奇地围上前,纷纷

动手体验,在触摸老物件中感受农耕文 化的魅力。

随后市、区孤困儿童服务团为孩子 们送上崭新的红色冲锋衣时,孩子们脸 上洋溢着幸福的笑容。

心理团建活动将现场气氛推向高 潮。心理老师们组织"口是心非""逆来 顺受"等趣味游戏,孩子们积极参与、默 契配合,现场惊叫声、笑声不断,原本有 些腼腆的孩子也渐渐融入集体,个个笑 得合不拢嘴。

临近正午,丰盛的午餐早已备好。

"手撕烧鸡""香葱猪耳""清蒸鲈鱼""蒜 蓉粉丝虾"等菜品摆满餐桌,孩子们大 快朵颐,尽情享受美食。"今天有这么多 叔叔阿姨关心我们,太开心了! 我以后 一定好好学习,不辜负大家的期望。"小 辰辰一边品尝美食,一边认真地说。

东昌府区关工委副主任兼孤困儿 童服务团团长纪培军表示,此次暖心行 动,让孤困儿童感悟到了红色历史与民 俗文化,更以实际关怀为他们的童年注 人温暖力量。

本报讯(记者 孙 克锋)10月18日,冯首 峰工作室在阳谷县中 心医院正式揭牌成 立。此次工作室落地, 是阳谷县中心医院深 人贯彻落实人才强卫 战略的具体行动,旨在 依托高层次医学专家 力量,进一步提升县域 内中医相关领域的诊 疗水平与服务能力。

据悉,冯首峰工作 室由阳谷县中心医院 特邀聊城市人民医院 针灸科副主任医师冯 首峰合作成立。揭牌 仪式后,冯首峰还围绕 中医专业内容开展授 课,为参会人员带来针 对性的知识分享。

作为出身中医世 家、从医三十余年的资 深专家,冯首峰在中医 针药结合应用领域造 诣深厚,尤其在针灸与 中药并用治疗胃肠疾 病、心肺疾病、"三高" 综合征及颈肩腰膝疼

痛等病症方面积累了丰富经验。此 前,他已深度参与"中医药在聊城"少 儿体验营等文化传播活动,通过讲解 香囊配方、演示中医技法,让青少年近 距离感受中医药魅力。这种"临床+科 普"的双重积淀,为工作室开展多元服 务奠定了坚实基础。

冯首峰工作室将充分发挥冯首峰 在中医针药结合领域的专业优势与引 领作用。后续,工作室将以提升县域 中医药服务能力为核心,通过专家授 课、技术指导等形式,推动中医针药结 合技术在基层的普及与应用,同时为 基层中医人才成长提供助力,让阳谷 县群众在家门口就能享受到更优质的 中医药医疗服务,为县域中医事业发 → 展注人新活力。

冯首峰工作室在阳谷县中心医院